安徽省哲学社会科学规划项目线上结项要求

安徽省哲学社会科学规划项目通过“安徽省哲学社会科学规划项目管理系统”在线办理结项，无需报送纸质结项材料，网址为：http://117.68.9.179:8081/。
一、提交结项申请

1.点击“个人项目”—“立项项目管理”—“项目结项材料”，并在右侧点击“开始填报结项”按钮，选择项目结项类型，点击“下一步”，新增项目结项信息。

如果需要改变结项类型，请点击选中项目，再点击“修改结项类型”按钮进行修改。

2.点击“个人项目”—“立项项目管理”—“项目结项材料”，并在右侧操作栏中点击“修改材料填报”，进入结项页面。

二、在线填报结项材料

1.填写结项审批书信息

（1）完善必要信息，并核对项目组主要成员，如需专家回避鉴定，可填写“建议回避鉴定的专家名单”。

重点提示：项目组主要成员请严格对照立项申请书按序填写（不填写项目负责人），单位名称要具体到二级单位，例如“淮北师范大学马克思主义学院”，如有变更批复，请按批复后的课题组成员进行填写，总人数不超过6人。

建议回避鉴定的专家名单：课题组可根据成果研究内容，提出可能影响评价公正性的专家回避鉴定本成果，但要说明理由。建议回避鉴定的专家人数不得超过3人，如没有回避鉴定的专家，此栏可以不填。
（2）填写完成后，点击底部“上传结项审批书”按钮，完成此页面的信息填写。

2.填写经费决算表信息
（1）经费支出明细账包括直接费用和间接费用，要求餐费或招待费不能单独报销，论文发表版面费不得报销。对符合要求的经费支出明细账纸质版经财务部门、审计部门审核并加盖公章，按序且按方向扫描成PDF文档，点击“经费明细”右侧的“选择文件”按钮进行上传。

（2）根据“项目预算回执”填写“批准预算数”列，注意单位是“万元”，保留4位小数。

（3）根据《安徽省哲学社会科学规划项目资金管理办法》中的直接费用分类要求，对上面的“经费支出明细账”进行分类汇总，对应填写“决算数”列和“间接费用开支情况”，注意单位是“万元”，保留4位小数。

（4）根据项目实际使用情况，按提示要求对应填写“支出内容说明”，此部分内容在填写时，需删除已有的提示说明，如果相应的“支出类别”没有开支，则填写无。

（5）“已拨剩余经费”须与“经费支出明细账”的项目余额完全一致，注意单位是“万元”，保留4位小数。

（6）“已拨剩余经费”与“预留资金”合计为“结余资金”，需要根据“结余资金”填写“结余资金支出计划”，“结余资金支出计划”的支出类别包括：最终成果出版费、资料费、数据采集费、会议费/差旅费/国际合作与交流费、设备费、专家咨询费、劳务费、印刷出版费、其他支出。
重点提示：项目负责人须根据《安徽省哲学社会科学规划项目资金管理办法》的要求进行预算，请以“万元”为单位。“结余资金支出计划”填写时应注意所列支出类别的经费数额不要超过各科目余额；印刷出版费中不可以列支论文发表版面费；设备费中如果已购买了一台电脑，则不可以再列支电脑费用。

“结余资金支出计划”参考格式如下：

1.资料费0.5万元；2.会议费/差旅费/国际合作与交流费0.8万元；3.专家咨询费0.8万元；4.劳务费0.6万元；5.印刷出版费用0.3万元；6.其他费用0.98万元。
（7）填写完成后，点击底部“上传经费决算表”按钮，完成此页面的信息填写。

3.上传结项成果
按成果类型对应上传成果PDF文档，申请“免鉴评审”的不用上传匿名成果材料；申请“结项评审”的须上传匿名成果材料，匿名成果材料须隐去封面和内页中页眉、页脚及英文摘要等处的作者姓名和工作单位等信息。

（1）论文成果

按提示填写论文成果信息，并根据结项类型上传论文成果PDF文档，论文成果电子版包括封面、目录和正文，一篇论文扫描成一个PDF文档，填写上传完成后，点击“上传成果”按钮，所填成果信息就会出现在“论文成果列表”中。

（2）专著成果

按提示填写专著成果信息，并根据结项类型上传专著成果PDF文档，一部专著书稿转换为一个PDF文档，同时上传首页加盖科研管理部门公章的专著书稿查重报告PDF文档，填写上传完成后，点击“上传成果”按钮，所填成果信息就会出现在“专著成果列表”中。（如果有出版合同，还需上传出版合同PDF文档）

（3）研报成果

按提示填写研究报告成果信息，并根据结项类型上传研究报告成果PDF文档，一篇研究报告转换为一个PDF文档，同时上传首页加盖科研管理部门公章的研究报告查重报告PDF文档，填写上传完成后，点击“上传成果”按钮，所填成果信息就会出现在“研究报告成果列表”中。（如果获得领导批示或被相关部门采用，还需上传领导批示件或部门采纳证明PDF文档）

（4）其它成果

按提示填写其它成果信息，并根据结项类型上传其它成果证明材料PDF文档，填写上传完成后，点击“上传成果”按钮，所填成果信息就会出现在“其它成果列表”中。

三、注意事项

1.具体结项要求详见《安徽省哲学社会科学规划项目成果鉴定与结项办法》（2018年8月修订）
2.鉴定等级会定期在安徽社会科学网公布。
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